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III Niedziela Zwykła /A/ 
 

Pewna nastolatka wyznaje: „Nie potępiam mojego ojca wysiadującego codziennie przy pełnym 
jasnym. Widzę, że on też się męczy, szuka sensu w swoim życiu, też pragnie miłości. Ale jest słaby. 
Uległ nałogowi niszczącemu go powoli i bezlitośnie, uległ ciemności”. 

Lud, który siedział w ciemności, ujrzał wielkie światło. To przybył Jezus, który głosił Ewangelię 
o królestwie i leczył wszelkie choroby. Ciemność, mrok – to rzeczywistość lęku, niepokoju, niebez-
pieczeństw. Mroczny chaos ma jeden cel – zniszczyć Boża moc, ośmieszyć, zgasić Boże światło. 
Dlatego boimy się mroku. Współczesny „naród kroczący w ciemnościach” stanowią ludzie pozba-
wieni nadziei. Jest to związane z utratą pamięci i dziedzictwa chrześcijańskiego, któremu towarzy-
szy niewiara i obojętność religijna. Wielu ludzi nie potrafi już łączyć ewangelicznego przesłania 
z codziennym doświadczeniem; wzrasta trudność przeżywania osobistej wiary w Jezusa w takim 
kontekście społecznym i kulturowym, bo stanowi to coś niemodnego. W wielu dziedzinach publicz-
nych łatwiej jest deklarować się jako sceptyk, wątpiący niż jako wierzący. 

Z tą utratą chrześcijańskiej pamięci wiąże się swego rodzaju lęk przed przyszłością. Obraz jutra 
jest często bezbarwny i niepewny. Bardziej boimy się przyszłości niż jej pragniemy. Niepokojącą 
oznaką tego jest między innymi wewnętrzna pustka dręcząca wielu ludzi i utrata sensu życia. Jed-
nym z wyrazów i owoców tej egzystencjalnej udręki jest zwłaszcza dramatyczny spadek liczby 
urodzeń, zmniejszenie liczby powołań do kapłaństwa i życia konsekrowanego, trudności w podej-
mowaniu definitywnych wyborów życiowych – jeśli nie wprost rezygnacja – również w małżeń-
stwie. 

Jesteśmy świadkami rozpowszechnionego poczucia osamotnienia, izolacji od drugiego czło-
wieka, znieczulicy na ludzką krzywdę i biedę czy kryzysów rodzinnych. Narasta obojętność etyczna 
oraz gorączkowe zabieganie o własne interesy i przywileje, spychanie najsłabszych na margines. 
Dostrzega się coraz mniej przejawów solidarności międzyludzkiej, co powoduje, że ludzie czują się 
bardziej osamotnieni, pozostawieni samym sobie, pozbawieni uczuciowego oparcia. 

Ważną przyczyną gaśnięcia nadziei jest dążenie do narzucenia wizji człowieka bez Chrystusa. 
A Jezusowe wezwanie do nawrócenia stanowi serce religii. Owocem nawrócenia dokonującego się 
pod wpływem Ewangelii jest świętość tych, którzy z prostotą i w codziennym życiu dali świadectwo 
swej wierności Chrystusowi w ukryciu życia rodzinnego, zawodowego i społecznego. 

Jezus uczy nas kroczenia w świetle. Uczy nas, jak rozpraszać duchowe mroki światłem Euchary-
stii. Według Ewangelii tam, gdzie pojawia się wiara chrześcijańska, tam pojawia się światło. Przed 
stu laty jeden z ponurych proroków filozoficznego nihilizmu zwiastującego rychły kres chrześci-
jaństwa głosił: „nigdy nie uwierzę chrześcijanom, jeśli ich twarze będą tak ponure”. Mówił: „Chrze-
ścijanie! Wasze własne oblicza was zdradzają!” Jeśli wzywa się nas dziś do przeżywania światła 
i radości, to właśnie dlatego, by nasze oblicza mówiły coś zupełnie innego, niż to, o czym mówił 
ów filozof. By mówiły całemu światu: Jezus żyje! 

ks. Leszek Smoliński 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 25.01.2026 – III Niedziela Zwykła – Niedziela Słowa Bożego – błogosławieństwo 
wdów i wdowców – zbiórka Caritas parafialnego 

7.00 – za + Piotra Bawoł, + żonę Annę, ich ++ rodziców, + córkę Weronikę i + męża Romana 
8.30 – 1. aby dobry Bóg błogosławił, darzył zdrowiem i wszelkimi łaskami, Duch Święty umacniał 

i napełniał swoimi darami, a MB otaczała każdego dnia swoją opieką z okazji imienin dla 
Agnieszki 

2. za + męża Józefa Wolskiego w 30. rocznicę śmierci, ++ teściów Reginę i Jana w kolejne 
rocznice śmierci 

10.00 – 1. za ++ rodziców Jana i Marię Sawków w kolejne rocznice śmierci, oraz ++ z rodziny: 
Genowefę, Bożenę, Grzegorza, Katarzynę i Łukasza 
2. za + męża, ojca i dziadka Wojciecha Drabik w kolejną rocznicę śmierci oraz + wnuka 

Wojciecha Drabik w kolejną rocznicę śmierci 
11.30 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XXV Msza św. gregoriańska 

2. za + żonę Marię Bończuk w 1. rocznicę śmierci oraz za ++ teściów Karola i Genowefę 
i + szwagra Adama Janda 

16.00 – Msza wojskowa – za + Edwarda Wojnowskiego w 3. rocznicę śmierci - od synów Dariusza 
i Jerzego, córki Marioli wraz z rodzinami 

17.30 – Nieszpory Niedzielne 
18.00 – za + Józefa Szumega – XXVI Msza św. gregoriańska 
 

PONIEDZIAŁEK – 26.01.2026 – wspomnienie świętych biskupów Tymoteusza i Tytusa 
7.00 – 1. do dobrego Boga o błogosławieństwo i wszelkie łaski, dary Ducha Świętego i opiekę MB 

na każdy dzień dla Bożeny z okazji kolejnej rocznicy urodzin 
2. o łaskę nieba dla + Grzegorza Sakson – od chrzestnej z rodzinami 

18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XXVI Msza św. gregoriańska 
2. za + Agnieszkę Widerę – XXVI Msza św. gregoriańska 

 

WTOREK – 27.01.2026  
7.00 – w intencji Marianny i Władysława Rozmarynowskich o zdrowi i pokój serca 
18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XXVII Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XXVII Msza św. gregoriańska  
 

ŚRODA – 28.01.2026 – wspomnienie św. Tomasza z Akwinu, prezbitera i doktora Kościoła 
7.00 – 1. za + Agnieszkę Widerę – XXVIII Msza św. gregoriańska 

2. za + ojca Bazylego w 39. rocznicę śmierci  
17.30 – Nabożeństwo do MBNP 
18.00 – 1. Msza św. zbiorowa za żywych: 

- do Boskiej Opatrzności z podziękowaniem Panu Bogu i MB za otrzymane łaski z prośbą 
o dalsze błogosławieństwo, opiekę MB i św. Józefa, zdrowie dla Anny z okazji urodzin 
i w pewnej intencji 

2. za + Józefa Szumega – XXVIII Msza św. gregoriańska 
CZWARTEK – 29.01.2026  
7.00 – 1. o łaskę nieba dla + Grzegorza Sakson – od chrzestnej z rodziną 

2. Intencja wolna 
18.00 – 1. za + Józefa Szumega – XXIX Msza św. gregoriańska 

2. za + Agnieszkę Widerę – XXIX Msza św. gregoriańska 
 

Porządek Mszy Świętych 25.01. – 01.02.2026 



PIĄTEK – 30.01.2026  
7.00 – 1. za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 

o opiekę dla Maćka Wilka 
2. Intencja wolna 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza św. szkolna – błogosławieństwo osób uzależnionych 

1. za + Józefa Szumega – XXX Msza św. gregoriańska  
2. za + Agnieszkę Widerę – XXX Msza św. gregoriańska 

 

SOBOTA – 31.01.2026 – wspomnienie św. Jana Bosko, prezbitera  
7.00 – 1. Intencja wolna 

2. Intencja wolna 
13.00 – Chrzest: Ewa Łucja Olender 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + Franciszka Kubaczkowskiego i jego brata i + Michała Kubaczkowskiego 
- za + Kazimierza Wilczyńskiego, ++ rodziców z obu stron, + brata Stanisława oraz ++ dziad-
ków i babcie 
- za + Piotra Pomorskiego w 1. rocznicę śmierci 
- za + przyjaciółkę Barbarę Durkalec w 9. rocznicę śmierci, jej + męża Bronisława 
oraz ++ z rodziny prosząc o łaskę nieba 
- za + sąsiadkę Annę Plucińską w 1. rocznicę śmierci, oraz jej + męża Stanisława i za dusze 
w czyśćcu cierpiące 
- za + Urszulę Marecką w kolejną rocznicę śmierci i o pokój jej duszy 

 

NIEDZIELA - 01.02.2026 – IV Niedziela Zwykła – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – za ++ rodziców Gertrudę i Józefa Lekner, ++ braci Leonarda i Jerzego w kolejne rocznice 

śmierci 
8.30 – Intencja Różańcowa: o Boże błogosławieństwo na czas ferii zimowych dla dzieci i mło-

dzieży naszej parafii oraz o dary Ducha Świętego dla studentów na czas rozpoczynającej się 
sesji egzaminacyjnej 

10.00 – za ++ w kolejne rocznice śmierci: rodziców Stanisławę i Czesława, Teresę i Lucjana 
oraz + teścia Jana o łaskę przebaczenia grzechów i życie wieczne 

11.30 – za ++ Jana i Joannę Zdybel, ++ Tadeusza i Stanisławę Łagowskich, ++ Antoniego i Stani-
sławę Pietroń, ++ Józefa i Katarzynę Gołofit 

12.30 – Chrzest: Fabian Brzozowski, Olaf Brzozowski, Nikodem Brzozowski 
16.00 – Msza wojskowa – za + żonę Stefanię Wocka w kolejną rocznicę śmierci 
17.30 – Nieszpory Niedzielne 
18.00 – o Boże błogosławieństwo, zdrowie i opiekę Matki Najświętszej dla rodziny Wandy i Nor-

berta Szłapo 
 

 
 

1.  Ofiara na misje – ks. Robert Dura – misjonarz z Togo, serdecznie dziękuje za złożoną w ubiegłą 
niedzielę ofiarę na wsparcie Jego działań misyjnych. W miniony poniedziałek odprawił Mszę św. 
w intencji ofiarodawców i całej naszej parafii. A jeśli, ktoś chciałby jeszcze wesprzeć Jego dzieło 
misyjne, to na stoliku są informację z kontami bankowymi i konkretnymi informacjami. 
2.  Niedziela Słowa Bożego – III Niedziela Okresu Zwykłego, każdego roku ma być przeżywana 
w Kościele jako Niedziela Słowa Bożego. Ma ona przypomnieć wszystkim o znaczeniu i wartości 
Pisma Świętego dla życia chrześcijańskiego, a także o związku między Słowem Bożym a liturgią. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

3.  Msza z Ceremoniarzem Papieskim – w piątek (30.01.) w Wigilię wspomnienia św. Jana Bo-
sko, zapraszamy na uroczystą Eucharystię o godzinie 18.00 pod przewodnictwem ks. Prałata Marca 
Djeteba z Watykanu, Ceremoniarza Papieża Leona XIV. Szczególnie zapraszamy dzieci przygoto-
wujące się do pierwszej Komunii świętej którym nasz Gość poświęci świece, a także całą służbę 
liturgiczną i ich Rodziców. 
4.  8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (25.01.) błogosławieństwo wdów 
i wdowców, w przyszłą niedzielę (1.02.) błogosławieństwo dzieci. Natomiast w piątek (30.01.) 
na Mszy św. wieczornej błogosławieństwo osób zmagających się z uzależnieniami i ich rodzin 
o pomoc i siły. 
5.  Cały świat kolędę gra - w niedzielę (1.02.) zapraszamy na wspólne kolędowanie o godz. 17.00. 
Przez całą godzinę chcemy wyśpiewać najbardziej znane kolędy od A do Z. A przy organach zasią-
dzie nasz wikariusz - ks. Piotr Wala. 
6. Rekolekcje „Ładowarka 2026” - Diecezjalne Duszpasterstwo Młodych Ławka serdecznie za-
prasza wszystkie osoby przygotowujące się do sakramentu bierzmowania (etapy 1, 2 i 3), a także 
tych, którzy przyjęli ten sakrament w ciągu ostatnich dwóch lat. Wydarzenie odbędzie się w dniach 
27 lutego – 1 marca w Domu Pielgrzyma na Górze Świętej Anny. Koszt uczestnictwa wynosi 250 
zł. Zapisy indywidualne lub grupowe na stronie internetowej. 
7. Koncert Małej Armii Janosika w Opolu - ks. Jerzy Kostorz, dyrektor Wydziału Katechetycz-
nego Kurii Diecezji Opolskiej, informuje, że w niedzielę (1.02.) w Stegu Arenie w Opolu wystąpi 
Mała Armia Janosika. Bilety dostępne na stronie www.kupbilet.pl.  
8. Parafialna Pielgrzymka do Ziemi Świętej – zapraszamy do wspólnego pielgrzymowania 
w dniach od 19.09. do 26.09. do Ziemi Świętej. W planach nawiedzenie miejsc związanych z na-
rodzinami, życiem, śmiercią i zmartwychwstaniem Jezusa Chrystusa. Cena 1150 USD. Osobiste 
zapisy u ks. Proboszcza. 
9. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu 
kościoła, a szczególnie za ofiary na ogrzewanie naszej świątyni! Dziś, w niedzielę (25.01.) zbiórka 
na Caritas Parafialny po Mszach św. przed kościołem. 
10. Zapowiedzi przedmałżeńskie: Marcel Ochlust z Opola i Julia Kalisz z Opola – zapowiedź I. 
11. W minionym czasie do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 

† Wawrzyn Lisoń, l. 88, z ul. Dambonia; 
† Stanisław Juszczak, l. 81, z ul. Wojska Polskiego; 
† Jan Maluszczak, l. 88, z ul. Dambonia. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


